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 Pro svou klinickou  stáž v měsíci srpnu jsem si vybrala Portugalsko, kvůli mému požadavku 
na umístění na maxilofaciální chirurgii/jsem studentka zubního lékařství/ mě umístili do Porta 
- nádherného přístavního města, z kterého na Vás při každém kroku dýchá historie. 

CESTA A UBYTOVÁNÍ: Do Porta jsem  letěla letadlem, mohu doporučit nízkorozpočtový 
Ryanair. Ubytování bylo celkem pěkné  (koleje), každý jsme měli jednolůžkový pokoj. Cesta 
do nemocnice sice trvala někdy občas i hodinu, ale nebyl to zase nějaký extra problém, 
jízdenky jsme měli na celý měsíc zařízené od organizátorů. 

JÍDLO: Obědy byly zajištěny v nemocniční jídelně- na výběr asi z pěti jídel a zelenina formou 
bufetu, takže asi nejlepší možnost. Zbytek stravováni byl v naší režii, i když jsme původně 
měli mít hrazené i večeře. Vynahradili to ale akce social programu pod vedením našeho 
organizátora Francisca Mourão… 

SOCIAL PROGRAM: Tri ze čtyř víkendu jsme měli social program zajištěn - poznávání 
Porta, Lisabonu, vinařské oblasti Douro Valley,… V Lisabonu jsme strávili dvě noci, 
ubytování i stravování bylo zajištěno, ale platili jsme si ho sami – 80 eur. Ostatní akce byly 
většinou vždy zdarma.  Během týdne jsme měli většinou ještě vždycky nějakou akci, ať už šlo 
o návštěvu muzeí, poznávání města anebo rozlučkovou večeři  v pětihvězdičkovém hotelu. 
Navíc jsme byli parta asi dvaceti skvělých lidi z různých států (Španělsko, Itálie, Německo, 
Chorvatsko, Slovinsko, Polsko, Maďarsko ale i Česko), takže jsme se ani chvíli nenudili. 

NEMOCNICE : Byla jsem přijata na Ústav maxilofaciální chirurgie díky skvělé organizaci 
našeho LEO.  Můj tutor mi vše ukazoval, vysvětloval, zajímal se o to, co by zajímalo mě, 
dával mi materiály o stomatologické problematice. Několikrát jsem asistovala při operacích 
v celkové nebo lokální anestezii, viděla jsem jak běžné zubařské úkony, extrakce, odebírání 
anamnézy u temporomandibulárních poruch, tak i drenování abscesu, komplikované extrakce 
a uzavírání oroantrálních komunikací. Opravdu si nemůžu na nic stěžovat. 
 

Pro shrnutí mohu říct, že stáž v Portu byly nádherné prázdniny v pěkné zemi, která mi dala 
nové zkušenosti a spoustu nových přátel a zážitků…mohu jenom doporučit! 

V případě bližšího zájmu: foltasova.lenka@seznam.cz 

 

 


